Консультация для родителей воспитанников логопедических групп «Как организовать театрализованный досуг»

В канун Нового года в каждом доме обычно наряжают елку. Игры под елочкой в кругу семьи – любимое всеми развлечение.

В рамках проекта «Создание семейного театра» предлагается проведение различных театрализованных представлений и игр дома. Среди них можно выделить музыкально-театрализованный досуг «Путешествие в зимний лес».

Задачи:

- побуждать интерес к музыкально-театрализованной деятельности;
- -помогать робким и застенчивым детям включаться в театрализованную игру;
- воспитывать выдержку, терпение, соучастие, чувство уверенности в себе:
 - накапливать положительные эмоции;
 - укреплять семейные отношения.

Досуг в семье - это вид развивающей деятельности, представляющей возможности для активного отдыха, потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива при учете индивидуальных интересов и потребностей.

Совместное времяпрепровождение способствует началу настоящей дружбы между взрослыми и детьми. Правильно и интересно организованный досуг — это яркие и запоминающиеся на всю жизнь впечатления.

Культура организации театрализованного досуга, конечно же, зависит от взрослых. В подготовительный период к «Путешествию в зимний лес» необходимо подготовить звуковоспроизводящую аппаратуру, музыкальные аудиозаписи, рамочку — «окошко», 2 листа бумаги, снежок, стулья, угощение. При желании можно подготовить несложные зимние декорации (сугробы, пенечки, муляжи лесных птиц и зверей на зимовке и т.п.).

Сюжет «Путешествия» незамысловат. Ведущий-взрослый приглашает своих родных и друзей оглянуться вокруг и отметить, какое чудное время года наступило теперь (игра «Выгляни в окошко»). Потом он всех призывает одеться потеплей, чтобы отправиться В зимний поход воображаемыми предметами», имитационное упражнение "Мы шагаем по сугробам"). В лесу путешественники наслаждаются звуками и запахами зимней природы, отдыхают, танцуют со снежинками, играют со зверушками, водят вокруг елочки хоровод, поют песни (игра «Звукоподражатель», физкультминутка «Снежинки», муз. игра «Снежок», психогимнастика «Отдыхайте все со мной», игра «Срана зверей», хоровод «В лесу родилась елочка»). После прогулки путешественники спешат домой, где их ждет угощение.

Перечень игр с описанием:

Игра «Выгляни в окошко»

В рамочку — «окошко» с закрывающимися створками, которое можно сделать, например, из коробки из-под конфет, вставляются листы бумаги: 1) Белый лист, 2) Белый лист с елочками и снежинками. Створки отворяются. Детям предлагают «выглянуть в окошко» — пофантазировать и рассказать, что они видят «за окном». Сначала, что они видят за белым листом зимний пейзаж, каток и т.д., а потом они видят зимний лес.

Игра с воображаемыми предметами

Ведущий объясняет, что сегодня они отправятся в путешествие по зимнему лесу и начинает игру с воображаемыми предметами. Он предлагает детям «понарошку» одеться по-зимнему.

- Мы наденем валенки, шапки, шубки, застегнем их на все пуговички, завяжем шарфы и обязательно наденем рукавички. (Дети, подражая взрослому, имитируют движения.)
- Теперь мы все одеты, и можно идти на улицу.

Имитационное упражнение "Мы шагаем по сугробам"

Мы шагаем по сугробам, (Дети идут, высоко поднимая ноги) По сугробам крутолобым. Поднимай повыше ногу, Проложи другим дорогу. Очень долго мы шагали, И в лесу мы оказались.

«Звукоподражатель» — медленно озвученный выдох. Вспомним звуки природы и воспроизведём их:

- Свистит ветер сссс....
- Шумит лес шшшшшш....
- Скрипит снег скрип-скрип-скрип
- Слышны шаги по сугробам хрусть-хрусть
- Где-то рубят елочку тук-тук-тук
- Птицы поют чиф-чиф-чиф

Физкультминутка «Снежинки»

Ведущий обращает общее внимание на то, что с неба падают снежинки. Он предлагает «превратиться» в снежинки и полетать под музыку.

Мы снежинки, мы пушинки, Покружиться мы не прочь.

Руки в стороны, покружиться на носочках

Мы снежинки – балеринки, Мы танцуем день и ночь.

Руки в стороны, подгибая колени, делать наклоны вправо-влево

Встанем вместе мы в кружок, Получается снежок. Мы деревья побелили — Крыши пухом замели. Землю бархатцем укрыли И от стужи сберегли.

Встать в хоровод, пройти несколько кружочков и в конце присесть

Музыкальная игра «Снежок»

Ведущий лепит снежок и приглашает с ним поиграть. Снежок под музыку передают друг другу. Во время остановок игроки выполняют различные задания.

Психогимнастика «Отдыхайте все со мной»

После игры со снежком дети вместе со взрослыми подбирают по одному слову о том, как они себя чувствуют с приходом зимы: спокойно, радостно, весело, бодро, празднично, счастливо и т.п. Ведущий проводит психогимнастику:

Дети повторяют за взрослым движения: «Раз, два, три, четыре, пять! (Прикасаться поочередно подушечками пальцев друг к другу, начиная с большого)

Все умеем мы играть. (Сжимать и разжимать пальцы)

Отдыхать умеем тоже – (Покачать расслабленными руками).

Руки за спину положим, Голову поднимем выше И легко-легко подышим. (Спрятать руки за спину, голова поднята, спокойное дыхание через нос)

Ой, как пахнет здесь зимой Отдыхайте все со мной.

После этого ведущий объявляет, что навстречу к ним выбежали зверушки и хотят с ними поиграть.

Игра «Страна зверей»

Все сидят по кругу, по хлопку ведущего первый участник игры, придумав себе животное (например, зайчик) встаёт со своего места и безмолвно, пользуясь только пластикой задуманного им животного, допрыгивает до любого участника, которого выбрал, чтобы занять стул, на котором находится партнёр. Тот, угадав задуманное, встаёт со своего места и повторяет пластику зайчика, заняв стул первого участника. Через секунду он встаёт со стула и уже в своей задуманной пластике (например — медведь) идёт к стулу нового партнёра. Так все участники игры меняются местами, используя разную пластику. Вместе со зверями, можно использовать и пластику птиц.

В заключении все собираются в хоровод и поют свою любимую новогоднюю песню, например, «В лесу родилась елочка».

Текст песни:

В лесу родилась елочка, в лесу она росла, Зимой и летом стройная, зеленая была. 2 р.

Метель ей пела песенку: "Спи, елочка, бай-бай!" Мороз снежком укутывал: "Смотри, не замерзай!" 2 р.

Трусишка зайка серенький под елочкой скакал. Порою волк, сердитый волк, рысцою пробегал. 2 р.

Теперь она, нарядная, на праздник к нам пришла, И много, много радости детишкам принесла. 2 р.

После развлечения все приглашаются на угощение.